

СЕВЕРНО ЕХО

Годишен абонамент 60 лева.

Редактор Петко Пав. Попов.

Съредакторка Рена П. Попова.

Обявления се печатат на цени по определена таблица. Винаги въ предплата.

Производство
на
ТУХЛИ
за строеж

Рингови Горис-Орховски
ЦИГЛИ
на склад

Горанъ Нешевъ-Плевенъ
ТЕЛЕФОНЪ 280.

Непроизволно лихвоимство

Държавният комитет за лихвоимство е взел за своя задача да регулира процеса на заемане на пари и това съвпада с изтичането на втория месец за доброволното изплатване на данъците — 25 юний месец. Много сж бележити и нещата, които можем да посочим към камарата по някои случаи, от провинцията, която обикновено се пася равнодушно към тези процеси, веднаж повърна внимание си на своите народни представители. Невъзможно е да отинем един процес, който отдавна зрѣе въ България на всеки данъкоплатец, без да се намѣри още нѣкой, който да му е реален израз.

ЕДНА ПОБЕДА

Посрѣдъ жъжителното партизанскитѣ борби и страсти, българският народъ напоследѣкъ нанесе безшумно и безболезнено една победа отъ голѣма важност. Този пѣхъ не се касае вече нито за победи на политическитѣ противници, нито за поражение на външнати врагове. Съ дружни усилия на народъ и държава, на интелегенция и работници, биде поразен още при своето зараждане ралициниятъ брѣмбаръ, и, додето финанси и политически напрегнаха всичкитѣ си усилия за изпросване на вънкашен заемъ за България, щедра деспотица на българския Богъ ще изиские върху тунитѣ поля на северна България своето милосърдие и стотици милиони левове ще влѣзатъ въ рѣцѣта на трудолюбивия български производител, без да е подписана една полица, без да е заложенъ единъ държавен доходъ.

Дѣлото по „Томовското бранище“ спечелено

Усилията на ясенчени пропаднаха. Усилията на ясенчени, да си възвратятъ продаденото преди години на група плевенски граждани „Томовско бранище“, пропаднаха. Русенскиятъ апелативенъ съдъ издале решение, съ което се признава като законно изкупването на бранището.

Една организирана банда въ никополю

Напоследѣкъ никополюската полиция е успѣла да се добере до нови данни по убийството на Тучо Сжботиновъ и жена му Труфанъ Тучева.

Открити злоупотребления

Уволнени и дадени подъ съдъ секретарь-бирници. Преди нѣколко дни е била направена внезапна ревизия на секретарь-бирника на с. Вълчи Трънъ, Николай М. Поповъ и е билъ констатиранъ дефицитъ въ касата му 94,799 лв., сума която той не е можалъ да повърне.

Едната е за глобитъ, които заематъ отъ данъкоплатци върху закѣснитѣ данѣци, и глобитъ, както се знае, сж за данѣци до 1000 лв. и за по-голѣми.

Мнозина тѣмни съвестни неискатъ да признаятъ заслугитѣ на отговорнитѣ лица за постигането на този резултатъ. Следъ като се положила всички усилия отъ нѣкои политически лагери да се саботира борбата срещу ралициниятъ брѣмбаръ, като се поддържа опасността; следъ като и въ Народното събрание се оказваха нищожнитѣ кредити, които министра искаше за борба срещу тая напасть подъ предлогъ, че съ нея щѣли да се правятъ гешети, днес, когато резултатитѣ сж на лице, отъ заинтересованитѣ лагери се твърди, че тѣ се длѣжали на климатическитѣ условия, без да признаватъ заслугитѣ на акцията за борба срещу напастьта. Нищо по-пакутно отъ тази борба и скудоумие. Следъ като

Общинскиятъ съветъ

Разглеждането на бюджета продължава. — За стопанскитѣ предприятия. Общинскиятъ съветъ продължава да разглежда бюджета. Ставатъ разисквания по всѣки параграфъ, почти без да бѣди, като се внасятъ само нѣкои измѣнения въ първоначалния проектъ, предложень отъ постоанито присѣствие. Прави впечатление, че почти всички съветници искатъ да се увеличи ония разходни пера, които докосватъ дребнитѣ благоустройствени работи въ града.

Концертътъ на Саша Поповъ въ Плевенъ

Критиката за знаменития цигуларъ въ сжбота, 16 т. м., знаменития български виолини-виртуозъ Саша Поповъ ще даде, отъ името на Дома на изкуствата и печата, въ салона на два „Съгласие“, голѣмъ концертъ при програма: Моцартъ, Бокерини, Лало, Владигеровъ, Бенсусанъ, Пуяни Акомпариана на пианото г-ца Донка Куртева.

Посевитѣ въ окръга

Жътвата на ралица започна онзи денъ. Състоянието на посевитѣ въ нашия окръгъ, споредъ сведенията на земеделската катедра, продължава да бѣде много добро. Благодарение покаяването на температурата, тѣ се развиватъ благоприятно. Очаква се една реколта, каквато не сме имали вече години по редъ.

Корави сърдца

Въ насъ много често и повсемѣстно се парадиратъ съ дѣла и чувства. Парадниятъ патриотизъмъ и национализъмъ е на мода. Винаги можете да срещнете хора готови да ви забавляватъ съ своитѣ планове за социално благополучие, въздѣлвайки, че обществото не ги оценило и не имъ да възможност да направятъ градътъ, светото или цѣлата страна щастливи!

За юбилейната стопанска изложба

Вчера, следъ обѣдъ, въ постоанитата комисија се състоя събрание на представителитѣ на общината и всички занаятчийски, търговски и индустриални съсловия въ окръга по уреждането на юбилейната изложба въ Плевенъ.

Открита конекрадска банда

Въ последнитѣ дни Плевенската полиция е успѣла да открие една седемчленна конекрадска банда която систематически, въ разстояние на нѣколко месеца, е успѣла да открадне много коне и да ги продаде на пазаря съ помощта на фалшиви интезапски билети.

„Разпни его“

„Разпни его“ — така е озаглавена новата сценосбирка на нашиятъ извѣстенъ и талантливъ поетъ и писателъ Люб. Бобевски, чийто произведение, писани предимно за деца и юноши, сж единъ голѣмъ плодъ, единъ цененъ приносъ къмъ нашата бедна отъ свежи и оригинални творби литература.

Стопанска седмица

Бубарството въ България

Обществото на копринината е далечния Китай. Споредъ предания на тая провинция, презъ 2697 години преди рождението на Христа, императоръ на Китай Оунгъ-мунъ билъ откритъ въ диво състояние копринената буба и отъ нея е започнало нейното отглеждане и отхранване.

Бубарството въ България

сж водили съ нея, въ България сж се заселили гърци, които сж се занимавали съ отглеждане буби и съ произвежданата отъ тѣхъ коприна сж били изгнати платове за дрехи на царетѣ и боляритѣ.

Бубарството въ България

бубарството отново се повдига и днесъ сме петата държава въ Европа по производство на пашкули.

Бубарството въ България

Въ Плевенско бубарството, особено въ последнитѣ две-три години, се засили извънредно много.

Бубарството въ България

Българската земеделска банка и бубарскитѣ кооперации. Благодарение на това, производството ежесгодно се увеличава, а това е отъ голѣмо значение за нашия търговски балансъ.

Животътъ е книга

„Разпни его“

Сценосбирка отъ Люб. Бобевски.

„Разпни его“

Сценосбирка отъ Люб. Бобевски.

„Святая Русь“

отъ днесъ въ модерния театръ.

„Святая Русь“

отъ днесъ въ модерния театръ.

„Святая Русь“

отъ днесъ въ модерния театръ.

преработванъ по модеренъ начинъ въ така нареченитѣ филотури, броятъ на които за сега е малъкъ.

